Доклад по проекту туристско-экскурсионных поездок для школьников и учащихся Ленинградской области
«Мой родной край – Ленинградская область»


Проект реализуется с 2017 года по инициативе Губернатора Ленинградской области Александра Юрьевича Дрозденко и полностью финансируется за счет средств бюджета Ленинградской области. Запуск проекта был приурочен к 90-летнему юбилею региона и Году истории.
Координация проекта возложена на комитет по культуре и туризму Ленинградской области совместно c комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области.
Реализацией проекта с 2017 года по настоящее время (2022 год) занимается Региональный Союз Предприятий Туриндустрии – Северо-Запад.
Ключевая цель проекта – предоставление возможности для школьников бесплатно путешествовать по районам Ленинградской области, наиболее удаленных от районов их постоянного проживания. Объекты посещения и предлагаемые школьникам экскурсии связаны тематическим единством.
Цели проекта: 
-	расширение представления школьников 5-11 классов из районов и городского округа Ленинградской области об истории и культуре своего региона через туристско-экскурсионные поездки; 
-	знакомство с туристическим потенциалом, историко-архитектурными, культурными, этнографическими памятниками, в том числе мемориальными комплексами и памятниками воинской славы;
-	способствование гражданско-патриотическому воспитанию подрастающего поколения и формированию единой идентичности жителя Ленинградской области.
Задачи проекта:
-	популяризация внутреннего туризма среди школьников и учащихся Ленинградской области;
-	формирование у юных жителей региона культуры путешествий по Ленинградской области, отличных от районов их постоянного проживания;
-	воспитание чувства гордости и патриотизма при знакомстве с достопримечательностями, культурно-историческим потенциалом, этнонациональным разнообразием и военно-мемориальным наследием Ленинградской области;
-	стимулирование участников проекта на получение дополнительных знаний по истории Ленинградской области с древнейших времен до наших дней.
За время существования проекта в нем приняли участие более 18,5 тысяч  учащихся из Ленинградской области, из них 207 детей с ограниченными возможностями. 

[bookmark: _GoBack]Реализация проекта происходит в тесном взаимодействии с Комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области и муниципальными общеобразовательными учреждениями, которые формируют группы школьников.
В ходе двухдневных поездок размещение групп школьников производится по маршрутам следования в гостиницах Ленинградской области. Предоставляется качественное горячее питание (два обеда, один завтрак, один ужин) в ресторанах и кафе Ленинградской области;
Участники поездок обеспечены экскурсионной программой, питанием, проживанием в гостиницах Ленинградской области, в том числе транспортным обслуживанием. Для перевозки групп детей используются комфортабельные автобусы, соответствующие всем требованиям Законодательства Российской Федерации. Участникам группы при отправлении на маршрут в обязательном порядке выдается завтрак в виде «сухого пайка».
Проект постоянно совершенствуется, программа ежегодно обновляется с учетом пожеланий педагогов и учащихся.
Так, в 2021 году в проекте приняло участие более 3 тысяч школьников, из них 35 детей с ограниченными возможностями. Было разработано                                5 оригинальных маршрутов для путешествий, отличающихся по географии поездки и содержанию: 
1) 2-х дневные автобусные экскурсионные маршруты: 
- «Достояние малой Родины»: п.г.т.Сиверский – п.г.т Вырица- пос. Лисино-Корпус-г.Тосно – п.г.т Ульяновка (Саблинские пещеры)- пос.Тельмана;

- «Петр I: от Руси к Российской империи» г. Кингисепп - г.Ивангород - с.Беседа – п. Елизаветино-г. Гатчина;

- «Петровские рубежи»: г. Приозерск - крепость «Корела» (г. Приозерск) – музей живой истории «Стрелецкий острог» (п. Березово, Приозерский район) – Петровский редут (п. Лосево, Приозеркий район);

- «Крепостной щит»: г. Выборг (обзорная экскурсия) – экскурсия - квест (г. Выборг) - посещение «Усадьбы Бюргера» (г. Выборг) - Выборгский замок (г. Выборг) – военный музей Карельского перешейка (г. Выборг).

2) 4-х дневный речной круиз «По следам Петра 1», в котором приняло участие 600 детей. Тур состоял из прогулки на теплоходе и автобусно-пешеходных прогулок по Старой Ладоге, Лодейному Полю, Новой Ладоге, деревне Верхние Мандроги. Школьники посетили достопримечательности Ленинградской области, в которых Петром Великим зарождался Российский флот.
В 2022 году в рамках проекта планируется реализовать четыре 2-х дневных автобусных туристских маршрута, а также 4-х дневный речной круиз. Всего в поездки отправится 2395 учащихся 5-11 классов из школ Ленинградской области.
1. «Дорога жизни – дорога Победы» (г. Шлиссельбург: посещение музея истории города, интерактивная экскурсия «По следам юного разведчика Володи Романова», мемориал «Синявинские высоты», мемориал «Невский пятачок»,                    г. Кировск: музей-панорама «Прорыв блокады Ленинграда»; п. Кобона: музей «Кобона: Дорога Жизни», мемориал «Разорванное кольцо»);
2. «Твердыни Северо-Запада» (дер. Вистино: экскурсия в Ижорском этнографическом музее; г. Кингисепп: экскурсия по Кингисеппскому музею, крепость Ям; г. Ивангород: экскурсия по Иваногородской крепости; дер. Ястребино: экскурсия в дом-музей Бориса Вильде);
3. «Петровские рубежи» (г. Приозерск: обзорная экскурсия по городу, квест, посещение крепости Корела, пос. Березово: Посещение интерактивного музея живой истории «Стрелецкий острог» – деревянной русской крепости XVI-XVII веков, пос. Лосево: Театрализованная экскурсия-поход по пешеходному маршруту «Петровский редут»);
4. «Крепостной щит» (г. Выборг: обзорная экскурсия, экскурсия-квест, посещение «Усадьбы Бюргера», парк «Монрепо», посещение выставочного центра «Эрмитаж – Выборг», посещение выставочного зала «Выборг – город воинской славы»);
5. Круиз «По следам Петра I» (с. Старая Ладога: автобусно-пешеходная экскурсия в г. Новая Ладога, экскурсия по Староладожскому историко-архитектурному музею-заповеднику: посещение крепостного комплекса, Воротной башни, музея археологии и Никольского мужского монастыря; экскурсия по г. Лодейное Поле с посещением Лодейнопольского краеведческого музея; дер. Верхние Мандроги, знакомство с бытом, пешие прогулки, мастер-классы).
В начале сентября теплоходы со школьниками причалят в городе Лодейное Поле, где будет проходить областное мероприятие «Большой Петровский фестиваль», организованный при поддержке комитета по культуре и туризму Ленинградской области.

Для лучшего усвоения материала, полученного в ходе экскурсионных поездок по региону, разработаны уникальные рабочие тетради с тестами, творческими заданиями и иллюстрациями, а также созданы тематические пазлы «Мой родной край − Ленинградская область» для распространения среди школьников с целью популяризации путешествий по Ленинградской области и данного проекта.
Для быстрой идентификации участников проекта и создания чувства товарищества и принадлежности к единой группе организаторами разработан значок участника проекта «Мой родной край – Ленинградская область», который выдается каждому ребенку. 
После поездки детям предлагается принять участие в конкурсе проекта, разместив отзывы, эссе, фотоматериалы или рисунки в социальных сетях. Самых активных и усердных ребят комитет по культуре и туризму Ленинградской области совместно с организаторами награждает подарками и грамотами.

Положительным эффектом от реализации проекта является:
1. Повышение доступности детского туризма в Ленинградской области
2. Социализация детей с ограниченными возможностями здоровья
3. Внедрение новых методов обучения и воспитания
4. Закрепление полученных детьми знаний во время путешествий по родному краю
5. Повышение мотивации участников проекта  к обучению и вовлеченности в образовательный процесс
6. Средства от реализации проекта аккумулируются в Ленинградской области
7. Увеличивается посещаемость объектов туристской индустрии 47 региона 
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