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Управление Роспотребнадзора по Ленинградской области в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и санитарной охраны территории Российской Федерации и в связи с напряженной эпидемиологической ситуацией по чуме на Мадагаскаре, информирует.
На Мадагаскаре с августа по октябрь текущего года зарегистрировано более 387 случаев заболевания чумой среди людей, из которых 45 завершились летальным исходом,
ВОЗ усилила меры по мониторингу вспышки и увеличила объемы поставок лекарственных препаратов и защитной одежды для персонала медицинских учреждений инфекционного профиля. В настоящее время на Мадагаскар прибыли специалисты ВОЗ для оказания технической помощи, проведения оценок, поддержания эпидемиологического надзора и взаимодействия с местными органами власти для координации проводимых мер.
Чума является эндемичной болезнью на Мадагаскаре, где ежегодно регистрируется около 400 случаев заболеваний. Предыдущая вспышка была зарегистрирована в декабре 2016 гола в одном из отдаленных районов. В отличие от прошлых лет, в текущий подъем заболеваемости вовлечены крупные города страны (Антананариву. Туамасин) и отмечено большое число легочных форм инфекции (71,6% от всех случаев). По заявлению ВОЗ, причинами ситуации являются плохие санитарные условия жизни населения и ненадлежащий доступ к медицинским услугам.
В связи с выше изложенным, Управление настоятельно рекомендует при реализации туристского продукта в страны тропического и субтропического климата туроператорам и турагентам заблаговременно уточнять в территориальных органах Роспотребнадзора сведения об эпидемиологической ситуации инфекционных заболеваний, в том числе чумы, в странах, а также рекомендовать туристам выбирать для отдыха за рубежом страны, благополучные в эпидемиологическом отношении.
 По возвращении из страны пребывания в случае ухудшения состояния здоровья, туристу следует обратиться к врачу, обязательно сообщив ему о месте путешествия.

