Памятка «О вакцинации против клещевого энцефалита»
Управление Роспотребнадзора по Ленинградской области (далее  Управление) в рамках взаимодействия, в соответствии с письмом межрегионального Управления Роспотребнадзора по республике Крым и городу Севастополю, информирует.
Территория полуострова Крым является эндемичной по клещевому вирусному энцефалиту (КВЭ), а также другим инфекциям, переносчиками которых являются клещи. Всего в Республике Крым выделяют 10 административных территорий, являющихся эндемичными по клещевому энцефалиту (Белогорский, Бахчисарайский, Красногвардейский, Кировский, Симферопольский районы, г.Алушта, г.Судак, г.Симферополь, г.Феодосия. Б.Ялта, Алупка, Гурзуф), а так же вся территория Севастополя.
В Республике Крым и г. Севастополе отсутствуют специально оборудованные туристические стоянки, поэтому с целью профилактики заболеваний клещевым энцефалитом и другими инфекциями, передающимися клещами, для проведения детских туристических походов в Крыму определены 7 туристических однодневных маршрутов, которые утверждены Распоряжением Совета министров от 08.04.2016г. №377-р «Об утверждении для посещения организованными детскими группами».
Кроме того, в настоящее время в связи с высокой пожароопасностью Советом министров Республики Крым принято постановление от 08.06.2018г. №265 «Об ограничении пребывания граждан в лесах», которым в том числе введено ограничение на посещение лесов Крыма.
Управление напоминает, что в соответствии с п. 6.3.2. СП 3.1.3.2352-08 «Профилактика клещевого энцефалита»:	профилактические прививки против клещевого вирусного энцефалита проводят населению, выезжающему в эндемичные по КВЭ территории.
Прививки проводятся детям с 12 месяцев импортными вакцинами и с 3-4 лет - отечественными. Верхний возрастной предел не ограничен.
[bookmark: _GoBack]Рекомендуется сделать прививки за 2 недели до посещения природного очага.
Перед проведением прививки необходимо обратиться к участковому врачу и получить допуск к вакцинации. Отметка о сделанных прививках вносится в прививочный сертификат. Сделав первую прививку, следует соблюдать схему вакцинации, при нарушении которой курс прививок необходимо проводить заново. Привитым против клещевого энцефалита считается человек, получивший законченный курс вакцинации (2 инъекции с интервалом 1-7 месяцев) и ревакцинацию (1 инъекция через 12 месяцев), а также каждые последующие 3 года получающий ревакцинацию.
В зпидсезон вакцинация против КВЭ проводится по сокращенной схеме (2 инъекции с интервалом 2 недели - 1 месяц). При этом весь период от первой инъекции до второй и 2 недели после прививки (пока не выработается иммунитет) необходимо особенно оберегать себя от нападения клещей.
